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A szabad kéz politikája.
Egy maroknyi elkezeredett magyar 

ember fejt ki évek óta gigászinak 
nevezhető küzdelmet a revízió napi­
rendre kerülése és a politikai elet 
homlokterébe viló dobása érdekében. 
Esztendőkig élsz geteit és társtaian, 
szinte dón qrx'Jtei volt ez a küzde­
lem, amely meitett iegfő jebb a leki 
csinylés, vagy a közöny gesztusával 
haladtak el „reálpolitikusaink*. Et 
az idő, az események, mégis ezeket 
az álmodozóknak bélyegzett farad 
kusokat igazolták, amikor hirtelen 
segítőtársaink akadtak a külföldön 
olyan előkelő és magas heiyen, 
amelyről nem is álmodoztunk.

A vasárnap lezajlott országos re 
viziós gyűléseket is ez a .söpört 
szervezte meg, élén a kitűnő Ur 
mánczy Nándorral, aki vagyonát, 
ősi kutiáját es múltjának az apa; 
rögökhöz fűződő emlékeit az oláh J 
járom alett sínylődő Erdélyben J 
hagyva, nagyszerű és felülmúlhatat­
lan energiával hadakozik szóban, 
Írásban és tettel mindnyájunk leg­
gyönyörűbb álmáért, Nagymagyaror j 
szágért. Mos', hogy az ünnepségek 
programmszertlem es mé.tósagteijes 
fajdalomban lezajlottak, meg kell 
adnunk Urmánczy Nándornak ezt 
az elismerést, amely önzetlen és hő­
sies munkájáért őt méltán megilleti.

Az országszerte lefolyt demontrá- 
ciós gyűlések annak az eszmének 
jegyében folytak le, hogy a magyar 
kérdés világkérdéssé hatalmasodott 
és ebben a minőségben azonkívül, 
hogy hivatalos kormányzati prog­
rammá keli tennünk a revízió;, a 
külföld figyelmét és rokonszenvét fo­
kozottabb mértékben kell felhívnunk 
ennek az égető igazságtalanságnak 
mielőbbi orvoslására. Mert valljuk 
be, hogy ami gyönge és idegen fül 
számára érthetetlen hangunk lord 
Rothermere hatalmas propagandája 
nélkül nem mozgatta volna meg a 
világ nyilvánosságát és a nemes an­
gol lord őszinte és rérzvétteljes cikk­
sorozata hijján nem került volna sor 
arra, hogy Mussolini, aki azután 
igazán felelős államférfi, oly nyilat­
kozatot tegyen, hogy a magyar bé­
keszerződést revízió alá kell venni. 
Es ha a Daily Mailben nem látnak 
napvilágot az elszakított magyar vé­
reink nyo norgatásáról szóló [sorok, 
akkor nem kerül sor az angol felső­
házban és az Egyesült Államok kül­
ügyi bizottságában sem a magyaro 
fii felszólalásokra. Végeredményben 
azonban nem helyezkedhetünk arra 
a kényelmes álláspontra, hogy nagy 
angol barátuk am úgyis elvégez min-

j dent Helyettünk, tehát nyugodtan és \ 
: ötoetett kézzel v.rrjuk a fejleménye- ! 

két, hanem minden magyar agyra 
és magyar kézre szükségünk van 
ennek a nagy fel világosit ó és ország | 
mentő munkának e keresztül viteléhez.

A trianoni békeszerződés ha ránk- 
kényszerűen diktátum is, mégis 
nemzetek közt létrejött pák: un, 
amely kö'c rönösen ir elő jogokat 
és kötelezettségeket a szerződő fe­
lek számára. Sajnos, reánk csak a 
gyászos kötelezettségek túlsúlya há­
ramlót;, viszont rabló es ga’dd 
szomszédaink a területükön élő ma 
gyámig csekélyszámu joga t is el- 
konfiskáiták. A számvetés tiszta ; ha 
az úgynevezett utódállamok nem 
tartják be a trianoni szerződés fel­
tételeit, mi is fiiszabadulunk köte 
lezettségeink teljesítése alól. Ez az 
állapot pedig kezdettő: fogva meg ■ 
volt es mégsem akadt magyar rósz j 
ről olyan hivatalos hang, amely | 
konstatálta vom a a trianoni dikté ; 
tűm egyoldalú felrúgását. Ho'otf, j 
ha ezen a p atformon állva terjesz 
tettük volna sérelmeinket az illetékes I

külfö'd, vagy nemzetközi fórumok 
ele, önkéntelen és hangos propa­
gandául szo’gált volna minden jog- 
t p'ás és minden kisebbségi sérelem 
Trianon ellen. Mert ne feledjük el, 
hogy pillanatnyi megegyezések és 
lényegtelen loká'is sikerek kedvéért 
nem lehet és nem szabad feláldoz 
nunk a lényeget és ha egyszer hi­
vatalosan deklaráljuk hogy a tritt 
nőni igét felbontottnak tekintjük, 
azzal az enrrgiévai, amelyet lénye­
gesen kisebbjelentőségü ügyek pro 
pagéléséra fordítottunk, hatalmas 
eredményeket érhetnénk el ezen a 
téren. Ezeket a tanulságokat jó 
lenne levonnunk a fényes külsősé­
gek közt lezajlott gyűlések uán, 
hogy ne mák múló szalmaláng le 
gyen fellobbanásunk, hanem az ai 
kötő munka taktusába, mindennapi

sünk. E téren való harcunkat és 
tiltakozásunkat addig folytatjuk, míg 
jogos követelményeink valóra nem 
válnak, A halamas Úristen a die, 
hogy eme hő vágyaink mie'őba 

I teljesüljenek. Uten áldja magyar 
! Hízónkat. — Hosszantartó éljenztiB 

után a gyűlés véget ért.
— Amerika ötezer dollár adomá­

nyát Mussolini visszautasította. Etna 
kitörésével kapcsolatban a hejiékte- 

1 lan lakosság felsegélyezésére bz 
amerikai vöröskereszt ötezer dollárt 
utalt át az olasz vöröskeresztnek, 

i Mussolini udvarias köszönő levélben 
1 a küldeményt visszaküldte A tue- 

rikébe,
— Megismétlik ,A Fekete rém* 

előadását. „A Fekete rém” előadá­
sát a középiskolai ifjúság részére 
csütürtökön nov. 22 én d u. meg-

fogiaktosságunkba dübörögjön belé ! ismétlik. Az előadás kezdete d.
a gondolat ; ne hagyjuk veszni 
Nsgymagyarországot, amikor am úgy­
is biztosították számunkra Trianon 
haszonélvezői a szabad kéz poli­
tikáját.

-oláh támadástól tart 
szovjetkormány.

Lengyel

Az orosz sajtó napok óta hasábo­
kon keresztül foglalkozik L*. Rond 
francia tábornok bukaresti és varsói 
utjáveil és ezt állítja, hogy ez a Iá 
togetás a küszöbön álló oláh— 
lengyel katoru i szövetséggel van 
összefüggésben. Értesülésük szerint 
ugyanis amennyiben Lmgyclorszég 
és a szovjet közt háborúra kerülne 
a sor, Románia 3 hadosztályt bocsát 
a lengyelek segítségére, mig ha 
Bessz»rábia birtoklása miatt Romá 
nia indítana támad ist az oroszok el­
len, a lengyelek nyolc hadosztállyal 
támogatnák. Az egyesített haderők 
francia vezérkari tisztek irányítása 
alatt állanának, amint a francia kor­
mány pénzzel és munícióval is tá­
mogatná a szovjetellenes haderőket.

Nem csalódunk ; hogyha a vörös 
lapok harcizaját egyszerűen öniga­
zolásnak tudjuk be. A szovjet két­
színű politikájához híven ugyanis a 
külföld felé békés szándékait han­
goztatja és a genfi leszarelési kon- 
ferenc ém nem kevesebbet proponált, 
mint minden hadsereg teljes leszerc 
lését. Otthon pedig ezalatt egyre fej 
leszti és tökéletesíti, a modar harcá­
szat legrombolóbb eszközeivel látja 
•1 a maga vörös gárdáját. A kifelé

pacifista, befelé imperialista hatalom 
valószínűleg azért tálalja fel gyanút­
lan olvasóközönségének a romár. — 
lengyel támadásról szóló mesét is.

— Tiltakozás Trianon ellen Gst- 
ran. Vasárnap délután tartott gyű 
lést Gara községe, melyen a bizott­
ság legnagyobb része vstt részt, 
hogygjszavet emelje az igazságtalan 
békediktátum ellen és követelte a 
mielőbbi revíziót. Az egybegyűltek­
hez Éberhardt litván volt biró a 
Duna Tisza mezőgazdasági kamara 
alclnöke szólott : Tiszteit Népgyü- 
lés 1 A gyűlölt trianoni békeszerző­
dés forrón szeretett magyar Hazán­
kat feldarabolta s ezzel a nyomort 
és nélkülözést zúdították a nya­
kunkba. Ezért a Magyar Revíziós 
Liga a mai napra általános orszá­
gos gyűlést rendez, a melyhez mi is 
csatlakozunk, hogy felemeljük tilta­
kozó szavunkat a hallatlanul igaz­
ságtalan trianon békeszerződés ellen, 
részünkre kiszábatott s ezért köve­
teljük e szerződés mielőbbi revízióját. 
Követeljük régi határaink visszaál­
lítását, igazságszolgáltatást kérünk, 
hogy ismételten életképesek leh.es-

fel négy órakor lesz. A felnőttek fél 
he'yarsk mellett szintén megnézhetik 
az előadást. A felnőttek részére 
pénztárnyitás a Központi színházban 
csütörtök d. u. 2 órakor. 
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Rövid táviratok
Bukarest, nov. 21.

Mauiu Kolozsvárra utazott, hogy 
választási paktumot kössön a Ma­
gyar Párttal. A megegyezésre kevés 
a remény, mert a szászokkal folyta­
tott tárgyalások is megszakadtak., 
mert Maniuék a 16 követelt man­
dátum helyett, csak 8-at Ígértek e 
szászoknak.

Eger, nov. 21.
Tegnap hajnalban 2 óra .30 p kor 

Egerben hat másodpercig tartó he­
ves földrengés volt, erős földalatti 
moraj kíséretében. Kár nem történt. 
Tegnap este 11 órakor ujbói érez­
tek kisebb méretű földrengést.

Belgrad, nov. 20.
Állítólag E horvátok az államot öt 

tartományra osztanák fel. Minden 
egyes tartománynak külön parlament;« 
lenne, ezenkívül lenne azonban egy 
közös birodalmi alsó- és felsőház is„ 
Az öt tartomány felosztása a követ­
kező lenne :

1. Laibach tartomány (Szlovént* 
és Muraköz.)

2. Zigrábi tartomány (Hoivátoi 
szág, Szlavónia, a Bácska és Bén- 
ság északi feie, valamint Dalmácia 
nyugati része.)

3. Szarajevói t*rtományg(De!mi:'e, 
déli része, Montenegró, Bosznia d 
része és Hercegovina.)

4. Belgrádi tartomány (A Bácska 
és Bánság déli fele és Ó-Szerbia.)

i>. Nisi tartomány (Délezerbia és 
Macedónia, (öh, óh')

f
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hogyan keli gyermekein-! 
két tornáztatni?

idevonatkozó értelemben lapunk­
ban nem régen közöltünk már egy 
cikket. A kérdés behatóbb megvilá­
gítására ismertetjük az alábbiakat.

„A faj ereje és műveltsége a 
gyermek egészséges testi fejlődésé­
ből indul ki.“ Ezt a mély gondo­
latot nekünk, felszabadulni vágyó 
nemzetnek a lelkűnkbe kell vésni és 
munden erőnkkel kell törekedni, hogy l 
tes iieg lelkileg ép, egész-,égés gyér- i 
makeket neveljünk úgy a magunk 
gyönyörűségére, mint a nemzet szá- I

2) főrész, a talajdonképen izom 
munka.

3) befejezőrész, amely a csillapító 
levezető gyakorlatokat öleli fel.

Ál alában 5—16 éves korig élik a 
legválságosabb fejlődési korszakát, a 
gyermekek. Ebben az időben ke 1 
olyan gyakorlatokat nyújtani, ame­
lyekből szilárd, egészséges testalkat, 
frisebb szellemi képesség, mozgékony­
ság, önbizalom és önfegyelmezett­
ség származik. Ezzel a testi és cr 
köles! haszonnal megteremtettük a 
létfenntartáshoz szükséges leüti disz 
pozíciót és izomerő alapját.

I yen érleiemben vett tornatani'ást j

I eszközöl Baján dr Bernhardt Sán- 
; dómé okleveles középiskolai tenár, 
I akinek bajai, úgyszintén budapesti 
; működése meggyőző erővel bizonyít 

a helyes tornatanitás mellett, Dr 
1 Bernberdtné tornatanfolyama a kö­

zeljövőben nyílik meg és nagyon 
I figyelmébe ojáljuk, mindazoknak 

akik szeretik a tornát, jelentkezni 
: a tanfolyamon való részvételre no- 
j v.’mber 30 ig Tóth Kálmán utca 3.

szám alatti lakásán délu'án 3—4 
j óra között lehet. A tanfolyam 
I 5 —14 éves korú gyermekekkel fog- 

laikorik.

mára.
A háborús nélkülözések és a rnaí 

nehéz viszonyok következménye, 
hogy a legtöbb gyermek sokkal 
rosszabbul fejlett mint amilyen örök­
lött tulajdonságai ás ésszerű nevelés 
fejlődhetett volna. Oivosszakértők 
egyértelmű megállapítása, hogy a 
tr.ai nagy átlaga két évvel vissza­
maradt fejlődésben. Sőt szomorú 
tény is, hogy a rr.a; gyermekek kö­
zött nemcsak gyermekbetegségekről 
haliunk, hanem olyanokról is, akik 
olyan kórokban szenvednek, amelyek 
azelőtt csak az öregség előjogai vol­
tak. És bizonyos, hogy a gyermek 
satnyasága legtöbbször a testgyakor­
latok elhanyagolására vezethető visz- 
sza. Ezen csak a rendszeres torná­
val segíthetünk valamit — esetleg 
mindent jóvá is tehetünk. — Az 
általános leromlottság dacára a gyer­
mekben megvan a hajlandóság, hogy 
testi ügyességére törekedjék. Hisz 
ez az ösztönös. Ha kora gyermek­
ségükben kezdjük őket tanítani, ak­
kor könnyebben érünk célt, azért 
egyik főgondja a szülőknek, hogy 
gyermekeik életük első napjától fogva 
egészséges szokásokat vegyenek fel. 
Amint lehet rászoktatjuk a gyerme- 
Iket a rendes állásra, járásra stb.

Nevelő tornánknak célja úgy fiuk­
nál mint lányoknál, hogy fejlessze a 
tüdőt, izmokat ás csontokat. Ezek 
biztosítják elsősorban a szervezet 
fejlődését és fennmaradását. Külön­
böző gyakorlatokkal érünk célt, a 
melyeknek kivitele lassú, észrevétlen 
átmenet, a játékos tornáktól a pre­
cíz kivitelig A gyermek korának fi­
gyelembevételével történik az átme­
net. A gyakorlatok összeállítása főbb 
vonásokban svéd rendszer szerint 
történik, de felfrissítve játékokkal és 
intenzivebb légzési gyakorlatokkal itt 
ott ritmikus lépések, mozdulatok be­
szövésével. A testgyakorló óra három 
részből áll :

1) Bevezető rész, amely a test 
előkészítésre, ez erősebb Ammun- 
fiira.

Móricz Zsigmond író Baján.
Móricz Xiigrnond s neves magyar j tűnő novelláját olvasta jfel, amely 

I iró, szombaton este a Nemzeti Szál- [ sok derűt fakasztott. Az estélyen
j lóban rendezett kullurestén fánye j igen sokén jelentek meg. Ott volt
j sen szerepelt, feleségével Simonyi I Bisztiay Baiku Gyula főispán, dr 

Máriával, aki neves férjének költe- ; Vojnics Ferenc polgármester, Sehe- 
ményet interpretálta, hatalmas m j rer Dizső vármegyei főjegyző, dr 

; tinna!, teljes ótértésse'. Móricz Zúg j Fehérvár;/ Dtzső s Baji társadéi-
mond az elmúlt időt és napjaink i mának sok előkelősége. Az irodalmi

1 irodalmát ismertette, majd egy ki J estély, tánc követte.

kacagó árnyképek, j
I

Vasárnap eszünkbe jutotta jő Fisz j 
kátor Páter uiu ik, amikor ott láttuk j 
libegni Scitovszky belügyminisztert a j 
város polgármesterével s 'Szent Ist- \ 
ván-tér hullámzó tetején. Igaz ugyan, 
hogy Piszkáfor uram kocsikáztatni 
kívánta az illetékeseket a Szent Ist­
ván téren, de mi, ha a miniszterek­
nél is járja, a tyukszeaiélvezet, meg 
vagyunk igy is elégedve az esettel.

*
Annak, aki a miniszterek fizetését 

tulmagasnak tartotta, bizonnyára 
megváltozott ebbeli véleménye, ha 
végignézte « Baját tátogató minisz­
terek másnapi munkáját. Szegények 
egész nép bújták a nyelvtant, a le­
xikonokat. Ugyanis ők eddig úgy 
tudták, hogy a Duna vizet jelent, de 

j Baján pont az ellenkezőjéről győ 
ződtek meg. A Duna Baján a zöld 
mezőség fogalmát fedi. A lexikonok 
s nyelvtanok szükségességét az 
okozta, hogy nem tudták vájjon a 
„Duna“ szónak „Kamarás* szóval 
való összetétele Biján miért jelent a 
vízzel annyira ellentétes fogalmat.

A miniszterek a vasárnapi látogatá­
sukkal kapcsolatban lefújtak minden 
ünnepélyes fogadtatást cink azért, 
meri az itt tartózkodásuk percekre 
szólt. A polgármester a belügymi­
nisztert a Déri kertbe óhajtván ve-

belépésre 
A miniszter 
s imigyen 

f, msgán'átoga- 
fásokra“, A kísérők arca kérdőjellé 
döbbeni, Nem tudták megérteni a 
kegyelmes mondását. Végre az egyik 
illetékes nem minden malicia nélkül 
megjegyezte : „A város egyetlen 
nyilvános parkja'. Most a kegyel­
mesen volt 6 sor megdöbbeni, Mo­
solyogva végig mustráita a kert 
„díszes" kerítését s elhatározással 
belépett. Az illetékesek, nem tudni 
szégyenkezésből vagy más okokból 
a csenddel, a pormentességgel pró­
bálták igazolni a mostani kerítést. A 
kegyelmes azonban hajthatatlan ma­
radt azon állítása mellett, hogy 
nyilvános kertet kerítés nélkül is cl 
tud képzelni.

Bajasztntisiván község küldöttsége 
előtt n belügyminiszter kijelentette, 
hogy az átcsatolást a község érde­
kében szükségesnek tartja. A minisz­
ter ezt a kijelentést nem mint mi­
niszter mondotta. Mindenesetre érde­
kes a dolog, hogy a miniszter ezt 
az igazságot, mint miniszter nem 
mondhatta ki. De meg is járta, mert 
hírek szerint Scitovszkynek, mint 
magánembernek ezen kijelentését az 
átcsatolás ellenzői meg is fellebbezik 
a kalocsai főszolgabírónál. Kellett ez 
neked kegyelmes ?

zetni, a ken bejáratánál 
invitálta a kegyelmest, 
a küszöbön megtorpant 
szóig : „Nincs időm

B I B B K,
— Kotfliegácí is hir. A Szent Er­

zsébet Kongregáció hétfőn, védő- 
védőszet tje ünnepén, délelőtt 8 óra­
kor a belvárosi plébánia templomban 
testül itileg misét hallgatott és a 
szentségekhez járult. Ma délután fél 
5 őrikor rendes ülését tartotta a 
Miasszonyuikról nsvezlt Iskolanővé­
rek zárdájában.

— Taniiovíilasztas EUcsbokodon. 
Bacsbokod községben szombaton ta- 
rntoválasziás volt dr Göncz ik Kál­
mán e poreszerületi tanfelügyelő el­
nökségével. A betöltésre váró két 
tanítói alias “gyikébe Szelczier Kató 
tanítónőt választották meg, aki ed­
digi n ű tödésével is érdemeket szer­
zett a választásra. A másik tanítói 
állásba Hochsteiger József borota- 
szenckátai tanító keiü t.

— Uj Járdaépítés. Az elmúlt hé­
ten kezdtek meg Bácsbokod község­
ben az uj zárdaiskola íp.tését. Az 
uj iskola a régi helyén épül, azt le­
bontották, mert nem alkalmas arra, 
hogy használják, azaz fölébe húzzák 
az emeletes épületét. Az építések 
olyan szorgalmas lendülettel folynak, 
hogy va ószinüleg — amint azt ter­
vezik is karácsonyra tető alá ke­
rül az uj iskola.

— A Liszt Ferenc Kör pénteki 
hangversenye. A jegyárusítás a pén­
tek esti zenetörténeti előadásra hol­
nap (csütörtökön) kezdődik. A jegy 
ára tagoknak 80 fillér, diákjegy 30 
fillér, nem tagoknak 1 '60 fillér. Mol­
nár Antal és Kósa György zene- 
akadémiai tanárok „A nagy klasszi­
cizmus mestereit* mutatják be is­
mart művészetükkel és igy érthető, 
hogy az est iránt nagy az érdeklő­
dés. Akik állandó helyükre igényt 
nem tartanik, jelentsék be a Kör 
pénztárosánál, a jegyeladás kezdete 
előtt; bejelentés esetén a he­
lyet fenntartjuk és az meg nem je­
lenés esetén is megfizetendő.

— Elronloit gyomor, étvágytalan 
ság, felbüfögés, kellemetlen szájíz, 
emésztési nehézségek eseteiben fon­
tos, hogy naponta reggelizés előtt 
fél órával a Hunyady János termé­
szetes keserüvizből fél pohárral igyák 
a bélmüködés szabályozására, a 
székrekedés megszüntetésére. Klini­
kai szakorvosok bizonyítványai iga­
zolják, hogy a Hunyadi János kese- 
tüviz előirásszerüen alkalmazva felül­
múlhatatlan gyógyhatású az epe, 
máj és ívesebetegségeknél s hogy 
azt uemre és korra való tekintet 
nélkül mindenki jó eredménnyel, 
hasznáthaja.
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I ’hilips hangszórók, lámpák, anódkészülékek, kistöltők gyári leraknia

Telefonken, Standard és Roland 34 5-8 csöves készülékek legolcsóbb beszerzési forrása
Lázár Sánjüsl cégOtl

iSChiásnal egy pohár természe­
tes „Ferenc Jizsef* k:S ;rC viz reggel 
éhgyomorra véve tbtosar. eömoz- 
d;;ja a gyomor és a belek működé­
sét s ennek következtében c$akha* 
rr.ar a megkönnyebbülés jóleső ér­
zése tölti el a beteget, Az orvosi 
szakirodalom kimu:atja, hogy a Fe­
renc J jzsef víz a ma; és a végcél 
isié irányuló ;vértódulásoknai, vala­
mint aranyérnél és prosUlabajóknál 
is áldásos hatást fejt ki. Kapható 
gyógyszertárakban, drogériákban és 
ftlszerüzletekben.

1 — A i;-gnagyebb y str.ők kőre so 
rosí-ndé a jeese'e-meny. Mmdsn jó­
tétemény után az ember lelke f ti* 
üdül és megn ugazife. Kö sse össze a 
kellemest a h isznosia' s vegyen az 
51. jótékony cíiu ftüsrr.i sorsjátékra 
sorsjegyet, melyei nemcsak jótékony­
ságot gyakoro1, her.zm saját szeren 
csőjét is megák p ízhatja

s.r iete.i:
:a hozzá a 
/eben oda

tubákat a modern végvárét

j legtökéletesebb
eljárásával a legszebben

I fest—Slsztito
j Gallérjai kezeüói .CkörféoyCek és 
j hófehérek Ezüst éremmel és disz 
1 oklevéllel kitüntetve. Szamos dis
i
Ilae,í <ev6'; a" °™*á« mirden r--

Üzletek : B<;an Erzsébet kir. né ut 
16. Bonybád. Szekszárd. To na rn.

MIMMMVMiWVMMMW't/k%

püvészet.

A „Fekete rém1 zenéje.
Külön kel! megemlékeznünk a vi­

tézi napon előadott „Fekete rém" 
drámájának zenéjéről, rr.elvet váro­
sunk szülötte d~. D teljén István, a 
zeneművészetek doktora, zongoramű­
vész és zeneszerző komponált Ne­
ves honfitársunk Magyarország

egvetlen zeneművészed do'.tora. 
most a detroiti egyházmegye zenei 
felügyelője, egy év óta » világ első 
zongoramüv iszének Sur E niint k 
tanítványa. Rengeteg komprziciói 
közti' megemlitjüs „Krisztus király­
sága“ c hatalmas zenei müvét, me­
lyet a köre! jövőben fog befutni. 
Ezen müve az amerikai zenei világ 
ban nagy feltűnést keltett. Több 
népszínmű zenét, énekes vígjátékot 
müdait es apróbb zene müvet kom­
ponált már. Késiül ?gy operettje is, 
amelynek librettóját vitéz Kemény 
Simon szerezte. „A Fekete rám" ze­
nijét Bajín irta. Ezek a da:ok a 
zínemtivőízetnek igazi ismerőjén-k 
r unkái, e!merült u nny 
me ivére s onnan merített 

; zenei mot vumok-jt.
; nem való zenei téma nirc, benne, j 
- A ma: könnyű zenéh-z hozzászokott 1 
j fü'ünk talán idegen hangzásúnak Ítéli j 
: meg első hallásra, de ha e,merül j 
I benne az ember leikünk legmélyén 1 

szunnyadó» magyar dalnr o ivumok 
; isire keinek, akkor tát uk gszán j 
mennyire a ni «gyár ié.ek saj&tségai |

I esek a dallamok. Az ősi szíkeiy- , 
tr.yínj' ’TíO.ivufúok $ yön^x ci

A n v.vész a darab szerep Ainek |
1 ír Ni ! u jsin játszott : az öreg Tcp* j 

par.es Áron rátartisóga, Petiu lelki ; 
harc1, Cudar vihírzo hsrr.gjs, Pista, j 
B rrci ifjú bohósága, Mária szeren i 
er.étien szerelme mind-mind tenne 1 
v -i döokbar.

M: bajaink büszkék lehetünk váró 
sunk szülöttére, aki még sok dicső- j 
rége! fog szerezni a magyar nevnek.(J) 1

„A Fekete rém szereplői'
Az a kis gárda, amely diadalra 

vitte a fenti drámát a bajai szinpa 
dón, megérdemli, hogy tagjairól bü- ; 
lön, névszerint is megemlékezzünk. • 
A szerző intet c'óit egy’ő egyig mind ■ 
megértette a szereelők közül. Sze- j 
remley Lőrlrc a főszerepben olyat 
nyújtott, amely bármely drámai mű- i 
vész becsületére vált volna. Simon 
Bálint leikének viharja ott tombolt 
az 6 lelkében, ezért tudta így e ne­
héz szerepet betölteni. Partnere Má- 1

ria, akit Kemény I orka személyesí­
tett meg, méltó társa volt. KU önö- 
sen a harmadik Kivonás páros jele 
miében tűnt ki, hogy szén pit a 
legkisebb nüánszig kidolgozta. Az 
öreg Dorka szerepe kittinő kézben 
volt Eber E zsike kezében. Babon s 
naiv oláh asszony típusát adta. A 
nehéz szerepet a legkisebb résziete­
kig átérézte és játszott« meg. A ren­
delő jót választott benn:. Top 
panes a rátarti öreg lófő székelyt 
Király Sándor úgy játszotta meg, 
mintha valahonnan a Hargitáról sza- 

; k»eit volna ide. Mit írjunk a szán 
I égetőkről ? Egy tői jegyig t.pusok vol- 
; lak. Hjrteiendy ez öreg Gabor bá‘ 
I Finch, Hamrik mint Bu'ák és C utek

igazi székelyek voltak. Különösen ki 
keli emeli ink Bizonyt, aki Cudar 
szerepében művészit nyújtott. Bálint 
halála után méltán keríthette magára 
a fekete rém palástját. Kiss Márta 
és FUredy Erzsiké kedves szerepük­
ben megrikattak a közönséget. Nehéz 
szerepüket olyan tökéletesen játszot­
ták meg, hogy tragéd'ájukat valóban 
átérezíe a közönség. Posta és Berci 
a kát bojtárfiu bohókás szerepükkel 
sok kacajt váltottak ki a megértő 
közönségből. Kecskés és Szélirger e 
szerepekben kiválót produkáltak, (b)

'„»plulajdonoa Uj Elei nyoaiii# f .
<P«ilsiA-- ti»dó iS* k'.atióliivxtai vexate

Kránitx István

S

FESTESSM
tisztittassa ferfi-noi ruháit

PÁbCSICS Pflb-ná
Baja, Gyár : Kifeyn u, 5. Főüzbt : F.rzséiist 1 irályné u. 13. 

hoi a világhírű német vegyészet vívmányairól, a saját ruháján 
PIÍ88Ü meggyőződhet. GoilVfé

kézelő tisztítás a
legolcsóbban drb kéntaiier

* -•#»

Olcsó étkezés.
Értesítem az igen tisztelt közönséget, hogy a mai naptól kezdve

négy túl ételt, leves, sült, 
főzelék és tésztát

előfizetési árban

1 pengéért
Tisztelettel LÓRENCZ JÓZSEF,

(volt Kalpantner félt) vendéglős.
SemsfimNi

L-IVAV1-A
Movomber hó 21 én, szerdán délután 6, és fél 9 órakor

Viktqr Hugo a francia irodalom nagymesterének legnagyobb regénye.

A nevelő ember
F.lmregény 16 fejezetben. Főszerepben :

Goftrsd Veidt és Mary Phllbln.
A fii* ! aljas előadást betűit és csak egy rövid híradó előzi meg.

CORSO MOZI
1928. november 22 én csütörtökön délután 6 és este fél 9.

Tom Mix ragyogó kiállítású nagy filmje.

A száguldó bosszú.
Vadnyugati történet 10 felvonásban.- Ezt megelőzi:

A gyilkos Tájfun.
Egy leány regénye 8 felv. Fősz: May Alison és Horberst Herber
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Sürgősen eladnám
Vadooatúj

Decea
gramofon ómat

18 drb elsőrendű Culumhiailemez,

250 Is-ért.
Cím a kiadóhivatalban.

Hirdessen a
„BAJAI UJSAG“-ban 1 v..™.,,............ ....

Budapest, V, Alkotmány-u. 4. I. em.

Fa jliszta
— fiatal

Leghorn és Rhode Island

KAKASOK
— a Kisszálási Uradalomban —
eladÓk. K BÍc’-meis* '

UB,['6R
es

URLEAplYOK OTTHONA

= L 

10 

SÍ/)

3
v

Tel. 328 ó L F A. Tel 328.

Tűzifa, szén, koksz az alanti árak mellett kaphatók : —
Cyertyár.-baáb ölenként — — — — — — — GG ?
Bükk hasáb ölenként — — — — — — — 64 P
Szil tőlgyhasáb ölenként— — — — — — — 58 P
Tölgy-hasáb ölenként — — — — — — — 58 P
Gömb ölenként— — •—- — — — — — — 50 P
Két éves s.-ársz apitott fa métermázsá- kén; — — 4P 
Bécsi diókoksz, valamint 1-a bánáakoksz és po­

rosz-szén a rendes napi ár bp.
i#er
Tel. 328

Az aruk mázhoz
I,

szállítva
F A

ertendf k.
Tel. 329

a
0

\ 3
(fje

V
ül

Elsőrendű fehér 
fejes káposzta 
makói vöröshagyma 

Burgonyák : 
ella . . P15
Woltmann gyöngye,, 13 
valódi rózsa „ 22
ötven kilós rendelést már házhoz 
szálltunk.

Stem burgonyakereskedő
Patak ucca 7.

m---------- -—a
Vásároljon az üj Életben.

Legolcsóbb bevásárlás
rajzszer-,
Írószer-,

töltötoll,
töitöiotltinta

Faber és

Hardtmuth
iron,

tőriögummi,

kréta,
rní nmiinmiwnnMimmmirwwmui mii uh m; n

festék,
vegytinta,

rajztábla,

vonalzó,

háromszög,
szivacs,

rajzszeg.
B p .ceétviasz,

U ’ JP * We? - L ' W" *T Leonchardi

Pastell iron, IM ■ Y- O • m • D • /V MT Müller 
ecset, E8/M/A tinta stb.

Nagyválaszíék a legfinomabb dobozos levélpapírokban, 

üzleti- és beirókönvvekben, meséskönyvekben, selyem- és 

bőrkötésű emlékkönyvekben, diszmüvekben, mindenszinií 

selyem- és krepp-papirokban, mérnöki vázlatpapirókban, 

hús-, zsir-, vajcsomagolo-papirokban stb. stb.

Ügyvédi, községi és közigazgatási nyomtatványraktár.

Külön játékáru-osztály!

Havi teljes ellátás 80 pímgö.
Kitűnő étkezé , központi fűtés, 61 
Iflndó meleg viz, fürdés, mosás.

Imrzi
kanári

MADARAIT
iTA — ELADOK. — **

Citn a ki‘d jhivatalbsn,

II ti
nov. 19-töl nov. 20- g,

revg^l tél 8 óráig és vasárnap 
dáliVán avi'v*

rir Wakray László 
Gyári aty Emil

gyógyszertár*.

I
Győződjék meg,

niécps c í-ik a
mj

mosodában készült fehérnemű és gallér
— legszebb —

Azonkívül elvállal mindenfele férfi és női szövet és se­
lyemruhákat, tisz’it és fest legszebben és legolcsóbban!
Péter Páí-u. I. (Plébánia templom mögött)

.'■»Kjmw.'za^msísisíffií

ílsi jét s igff olesot
akár teljes garartiiáva!

motorkerékpárokban,
kerékpárokban.

V AKRÓC1EFE KBEX
Frankel és Hormth-nál

vásárol

REMINGTON
írógép képviselet

CTWÜiStfti

Szőrmét nagyváiaszték- 
ban íegmegbiz- 
batóbban vásá­

rolhat. Készít minden nemű szűcs műnkét, úgymint 
SZC)BME BUNDÁKAT alakításokat és javításokat legnagyobb 

szaktudással és szolid árak mellett.
stornier Ferenc képesített ssiiesmester

Erzsébet királyné ucca 57.

II Slüar jó könyveket olvasni?
Még részletre Is kaphat 

az _?LÜ J É L E Ty R T.-nárl B a j á n.
Nyomat Ml u üj Klet r. t. könyvnyomdájában Baján.


